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Esercizio 1. Veri�care i seguenti limiti usando la de�nizione.

(A) lim
n→+∞

n2 + 4

2n2 + 3
=

1

2

(B) lim
n→+∞

(3
√
n− 4n) = −∞

(C) lim
n→+∞

n3 − 3n

n+ 2
= +∞

(D) lim
n→+∞

(n−
√
n2 − 1) = 0

(E) lim
n→+∞

(n2 − n sinn) = +∞

(F) lim
n→+∞

(2n − n) = +∞ [Suggerimento: usare l'Esercizio 2]

Esercizio 2. Usando il principio di induzione, dimostrare che se a ≥ 0 allora

(1 + a)n ≥ 1 + na+
n(n− 1)

2
a2.

Esercizio 3. Calcolare i seguenti limiti di successioni.

(A) lim
n→+∞

√
n3 + 9n2 −

√
n4 + 1

n2 + 2

(B) lim
n→+∞

√
n4 + 9n−

√
n4 + 1

n2 + 2n

(C) lim
n→+∞

n
√
n4 + 1

1



(D) lim
n→+∞

n
√
2n5 + 1

(E) lim
n→+∞

n

2n − 3n

(F) lim
n→+∞

n2

n!

(G) lim
n→+∞

n2 + 1

2n + 5n

(H) lim
n→+∞

(
√
n+ 1− n

√
n− 1)

√
n3 + 1

(I) lim
n→+∞

n20 + 4n4 + 1

n!

(J) lim
n→+∞

n

(√
1 +

2

n2
−
√
1− 4

n

)
(K) lim

n→+∞
n
√
2n + 3n

(L) lim
n→+∞

n2(3n − 3−n)

4n + n2

(M) lim
n→+∞

n(
√
n2 + n− n)

(N) lim
n→+∞

(
1 +

1

n!

)n

2


